

让数据"多跑路" 让群众"少跑腿"

曲阜市医疗保障局在"放管服"改 革工作中,立足"快、实、新",服务百姓 关注民生受到群众的点赞。

据了解,参保人员办理异地就医 手续,可将转院备案表、急诊证明、异 地居住的证明材料通过邮箱或微信等 方式发送至医疗保险经办机构,工作 人员核实后,将参保人员的就医信息 备案到异地居住地市或异地就医的医 院,参保人员直接在异地就医的医院 报销结算即可,实现了参保人员的"零 跑腿"。办理谈判药品申请、市外报销 等业务,在基本条件具备、主要申报材 料齐全且符合法定条件前提下,对缺 少或存在缺陷与瑕疵的非关键性材 料,在申请人作出补正的书面承诺基 础上,先行受理,后期补交后给予办

曲阜市医疗保障局坚持以民意为 导向,以便民利民为宗旨,科学合理设 置服务窗口,规范文明用语,实行统一 叫号和服务评价系统。领导在服务大 厅带班,负责引导办事群众办理业务, 缩短了办事时间,真正做到"一次取 号,一次受理,一次办结"。推行的"互 联网+医保",真正实现了让数据多跑 路,让群众少跑腿

通讯员 刘新红 翟爱民

4.7万余村民 喝上放心水

"非常好的一件事情,真的能让老 百姓受到很大的好处,我们非常感谢 政府帮我们做了这些实际的事情。"汶 上县寅寺镇小楼村村民何丽苹高兴地

何丽萍是这里土生土长的村民 回忆起过去在村里生活的日子,她说, 对于生活在城市的居民来说,随时打 开水龙头就有干净卫生的自来水是很 平常的事。但对他们来说却不容易, 家里以前通的自来水都是村里自己搞 的,不仅水质得不到保障,用水也非常

据悉,饮水的问题一直是困扰该镇 群众一个大问题,几十年来该镇群众经 历了由村民打井喝水到各村分散自建 供水站饮水,再到这次建设标准化的水 厂集中供水过程,这期间由各村自建水 站饮水的过程历经几十年使用,存在水 压不稳、供水间断、水质不一等问题,已 经难以满足各村群众的日常生产生活 需求,对于农饮水达标提标,群众翘首

为彻底解决饮水安全问题,2020 年,该镇又迈出了坚实的一步,在县委 县政府的大力支持下,该镇全面推进集 中供水水厂建设和30个行政村管网对 接工作。为顺利推进工程建设,该镇成 立3个攻坚小组,在保证工程质量的情 况下,赶进度、抢工期,水厂和主要管道 已建设完成,本月底,将实现部分通水, 工程顺利竣工后,将实现该镇4.7万余 群众从"有水喝"到"喝好水"的巨大转 记者 梁琨 通讯员 王翔 王勇

历行勤俭节约 反对铺张浪费

走进餐厅饭店 推广公筷公勺

7月1日开始,任城区古槐街道关 帝庙社区组织志愿者,走进辖区餐厅饭 店,宣传和推广使用公筷公勺,传播文 明用餐、健康生活的理念。

为巩固疫情防控成果,防止病从 口入,按照济宁市任城区文明办和市 场监管所的安排部署,关帝庙社区的 工作人员和志愿者主动承担起了义 务宣传员的角色。他们或悬挂条幅, 或分发单页,或入店"检查",或"云 端"倡议,一场"文明健康,有你有我" 的公勺公筷使用推广活动,在社区迅 速升温。

在红星中路,一家面馆刚恢复营业 不久,对于志愿者的上门宣传,面馆老 板很是感激。面馆老板说,饭店刚恢复 营业,很多事情需要处理,对于推广公 筷公勺,还不太了解。在志愿者帮助 下,面馆员工了解了"公筷公勺"的意 义,表示以后会主动向顾客提供,面馆 同时在醒目位置张贴和摆放"公筷公 勺"的宣传画和宣传牌。

在志愿者推广宣传下,辖区居民也 积极参与,争当文明用餐的先行者和推 动者。住在关帝庙小区的秦大爷说,听 了志愿者的宣传后,如今在家中吃饭,他 也要准备公筷公勺,努力让家人尽快养 成"夹菜用公筷、快乐又温暖"的文明用 通讯员 邹灵



一键视频 远程定责

快速溶解"城市道路血栓"有新招

■本报记者 梁琨 实习生 焦东方 摄影报道

7月5日下午左右,在城区太白路段发 生一场轻微交通事故,事故当事人张先生拨 通122报警电话,民警在视频中亮明警官证 后,引导张先生把手机摄像头对准事故现 场,进行远程视频查勘、远程视频定责定损、 远程理赔、远程文书送达……民警全程并未 到现场,仅20多分钟的功夫,事故就已处理 完毕,道路恢复畅通。

这是济宁市公安交警部门推行"道路交 通事故远程快处快赔一体化处理系统"后事 故处理的一个缩影。今年,我市交警部门启 用"道路交通事故远程快处快赔一体化"处理 系统,大大提升道路轻微交通事故处理效率。

所谓轻微交通事故是事故无人员伤亡, 仅车身前后保险杠、车灯、引擎盖,门窗、后 视镜等外部部件损坏,事故后车辆可以继续 驾驶。事故虽轻,但影响可不小。近年来, 随着人车流量大,路网供给不足,轻微交通 事故频发,同时,基层交通事故处理部门警 力不足,事故处警慢、理赔难等,成了交警部 门处理轻微交通事故时难以回避的难题。

如何快速化解道路轻微交通事故的影 响.快速溶解"城市道路血栓",一直是交通 部门处理道路通行的疑难点。为了切实提 升社会综合治理水平和群众满意度,市中交 警大队依托道路交通事故远程快处快赔系 统平台,成立了"道路交通事故远程快处快 赔一体化处理中心",依托"济宁122"微信公 众号,实现"一键互动",交通事故"网上网 下,一网涌办"

"疫情防控之初,降低接触风险迫在眉 睫。也正是在这个风口浪尖之时,'道路交 通事故远程快处快赔一体化'处理系统应运 而生。"市中交警大队副大队长徐黎焱说,在 这套系统的支持下,即便民警不到现场,也 能对现场了如指掌,快速准确地处理事故。

据了解,"道路交通事故远程快处快赔 一体化"处理系统依托微信公众号和小程序 而建,具有"远程视频互动、线上全流程作 业、系统全方位对接"的功能,能够帮助民警 远距离收集现场证据、进行事故处理

轻微交通事故常发生在出行高峰期,而 高峰期道路一旦拥堵,车辆进出难上加难, 道路畅通更无从谈起。"当事人发生交通事 故,拨打122报警,接警员通过电话、短信推 送等方式,通过'济宁122'微信公众号的'事





故快处'板块,一键'视频连线快处',建立远 程视频沟通渠道。在经验老道的值班民警 的引导下,当事人对事故现场进行多角度、 全方位地'直播',以掌握交通事故现场情 况。而在展示过程中,民警已通过平台完成 了信息采集、证据固定等流程。"徐黎焱介 绍,信息采集后,民警进行远程责任认定,事 故双方确认签字后,形成事故认定书,签字 后事故双方快速撤离现场。

徐黎焱补充说,对于当事人不会使用手 机微信,协商不成,拨打"122"报警,而且要 求交警出警处理的交通事故,交警部门启动 "警保联动",通过警保共同参与,为当事人 提供协助报警、报案、查勘、定损、后续理赔 指引等一系列服务。徐黎焱介绍,接警后, 由民警、辅警或警保联动专员,到达现场,使 用交管"12123" APP 软件, 当场认定事故责 任或提请网上后台定责,然后由保险公司进 行在线定损、在线理赔,解决了以往快处后 不能快赔的难题

道路交通事故远程快处快赔一体化" 处理系统一键操作、视频活动、远程处理, 不仅方便群众而且有益沟通,更助推了轻 微交通事故中"数据多跑路、群众少跑腿", 有效提高了轻微交通事故快处快赔处置效 率,使人民群众对交通事故快处快赔满意 率明显提升,也大大解放了人员力量,把有 限警力放到更重要的环节。记者了解到, 特别是疫情发生以来,远程视频当场处理 使轻微事故处理平均时间缩短至20分钟, 城区道路因交通事故引发的交通拥堵下降 了40%,群众满意率明显提升,取得了良好 的执法效果和社会效果。

道路畅通与否影响着一座城市的形 象。尤其是当下创城工作正值关键时期,防 控工作进入常态化,我市交警部门积极探 索,充分利用科技手段,根据各地实际情况



有针对性地制定适宜实际的改进措施,以进 一步改善群众出行方式,提升道路通行效 率,让道路更畅通、群众更舒畅

在基层

老旧小区改造 让"老"居民过上"新"生活

■本报记者 王雁南 实习生 焦东方 本报通讯员 程桂凤 摄影报道

"我在这个小区住了15年了,整个小区 的外墙也逐渐老化,住着也是冬冷夏热,这 次老旧小区外墙保温改造让旧小区变成了 新小区,保温效果肯定也会很好。"见到记 者,家住金乡县城区和谐家园的范大哥高 兴地说起了自己的感受:"以后,冬天的时 候再也不用担心家里人冷了,真心为政府 点赞。

和谐家园始建于2004年,历经多年风 吹雨打,已出现不同程度的屋面渗水、墙面 开裂、住宅"冬冷夏热"等状况,统一安装上 保温层后,不仅保温效果好,还更干净美 观。不仅仅是和谐家园,金益花园、民政局 家属院、广电新村等老旧小区,均于今年5月 底启动了老旧小区外墙保温工程,墙体改造 面积共计8.5万平方米,惠及769户居民,预 计10月底前全面完成改造任务。

老旧小区改造,关乎百姓民生幸福,是 改善民生、提升城市品质的重要民生实事项 目。自今年该县启动老旧小区改造工作以 来,县住建局成立了由局长任组长,各业务 科室、中心负责人为成员的工作专班,制定 方案,压实责任,推进工作迅速开展。并组 织人力,深入全县老旧小区走访座谈,摸清





情况,征求居民意见,对符合要求的、2005 年年底前建成的小区,分门别类,建立了完 整档案,为小区改造工作打好了坚实的基 础。"我们要切实为老百姓做好每一件实事, 改善居民居住环境,提高百姓的幸福感与获 得感。截至目前,7个老旧小区的改造提升 工程进展比较顺利,有4个小区一期改造工 程已进入扫尾阶段。今后,县住建局将根据 上级要求,争取把更多的老旧小区纳入改造 范围,加大改造力度,为打造宜居宜业的美 丽金乡做贡献。"该县住建局党组成员、副局

看到自家小区面貌焕然一新,广电新村 居民吴先生高兴地说:"今年政府给市民的 福利真不赖!有了这层保温层不仅能保温、 隔热,还提升了小区整体形象,是一件很好

的惠民工程、民心工程。"

政府的"福利"不光对老旧小区进行"穿 衣戴帽",为让老旧小区居民居住环境越来 越舒适,全面提升城市品质,今年该县还针 对金盾佳苑、金乡财政局家属院、金乡县人 民医院第一家属区及金益花园进行了电力 改造,将"转供电"改造成终端到户,并将电 表、电线全部换新,彻底消除安全隐患,确保 居民安全用电、放心用电。

"自老旧小区改造工程开工以来,我们 施工方在外墙保温、土建工程、电力改造三 方面进行了改造,到目前为止,工程均进行 到60%—70%之间,为确保让"民心工程"暖 民心,我们一定会保质保量完成本次工程, 给改造范围内的业主们交上一份满意的答 卷。"土建方项目经理高福振掷地有声。

•值班记者 梁琨

大雨过后 莫往绿化带"排污"

7月9日,一场大雨送来了些许凉爽,但也暴露了一 些城市问题。9日中午,热心市民王女士拨打本报党报 热线2349995反映,大雨过后,火炬路路东育才中学站点 附近有管道在绿化带内向外排放污水,恶臭不堪,不仅 污染了绿化及路边树木,也为过往行人带来安全隐患。

"我路过这里时,闻到周边恶臭不堪,人行道上积满污 水,行道树坑里的积水发黑,上面还飘着一层黄、白色的污 垢。我往路东的绿化带内一看,一个橙色的、茶杯口粗细的 管道正在大股大股地往外排水。"向记者描述自己的所见 时,王女士言语中充满诧异,她说,"如今全市上下都在奋力 创建文明城,怎么还会出现私自排污水的情况?'

接到王女士的反映后,记者便火速赶往"事发现 场"。到达现场时,负责此路段的清洁工作的人员正用 大扫帚清理污水,"我们从来没遇到过这么难清理的污 水,油腻不堪还臭气熏天,必须用压力水枪冲洗才有可 能清理干净。"话音刚落,几位市民从此路过,他们还不 时相互提醒,"有点滑,别摔倒了。"而此时,一位骑着电 动车的市民拐弯时,电动车后轮险些侧滑





绿化带处查看。 用扫帚拨开绿 的橙色排水管道

已经不在,一个喷口大的水坑清晰可见,周边散发着难

就在记者调查之时,辖区城管执法人员抵达现场,火 速开展现场勘查并向周边商铺走访调查后,得知是附近 一家名为"运河小镇"的饭店曾排过门前积水。"这场雨下 得太急,饭店门前积水都没过了脚踝快到膝盖了。如果 我们再不抽水,污水就要进店了。""运河小镇"工作人员 说,一个月前,他们发现下水道污水水位上涨过快,这次 大雨水量较大、排泄太慢,不得不用抽水机排水,"我们租 赁的鲁宝的厂房,下水道排水不畅的问题已有多时,我们 也向厂家进行了反映,厂方说正在制定方案

"自家门前积水确实无奈,但也不能随意处置,更不 能排至公共场所。此类损人利己的行为已违反了《济宁 市城镇容貌和环境卫生管理条例》第四十七条规定,即 任何单位和个人不得擅自从事餐厨废弃物收集、运输、 处置活动。"执法人员随即告知店家及时整改,再出现此 类现象将按照规定进行严格查处。

10日,记者路过此处发现积水已不再,路面也清洁 了一些,但仍散发着一些臭气。当下已进入雨季,排水 问题不解决,积水问题仍会困扰着周边商家。如今正是 文明城市创建的关键时期,如何保障市容环境的同时守 护好商家利益,急需相关部门及厂家责任方给予关注, 尽快拿出解决办法,还城市于清洁、还百姓于安全。





近日,记者途经金宇路与供销路交叉路口,发现路口北边桥 上东侧的石质围栏有一处缺口。这个缺口处一边的围栏是一祥 云外形的石雕,缺口下方就是河面,记者目测,河面距缺口地面有 3、4米的高度。因缺口一边是标准围栏,一边是祥云形石雕,好 像是特意留置。如果是特意留置,是否需要加设防护措施?如 不设防,行人万一不慎跌落怎么办? ■记者 梁琨 摄



近日,任城区观音阁街道在皇营社区开展家庭家教家风教 育培训,邀请专业讲师,围绕传承中华民族优良传统文化及阳 光成长心理健康教育,为社区妇女群众传授家教家风成功经 验,传播向上向善的正能量,营造欢乐多、家教好、家风正、和谐 美的良好氛围。 ■记者 梁琨 摄